皖江示范区企业和金融部门"无缝对接"

34个项目获"输血"300亿

) 记者 何爽 沈娟娟

11月4日,宜城安庆,安徽白 兔湖汽配有限公司的负责人一脸 喜悦,因为公司从一家股份制银 行顺利输入2000万元的"新鲜血 液",跟该公司一样,还有30多家 企业也在皖江示范区专项银企对 接会上和金融机构"接上了头", 共计成功"输血"308.88亿元。

记者了解到,在未来,我省还 将要着力发展汽车金融公司,金融 租赁公司、财务公司、消费金融公 司等一系列非银行业金融机构,以 吸引和带动更多的信贷资源。



开幕式现场 张超/图

【银企对接会"移师"安庆

"皖江示范区是安徽加速崛起的重大战略平台,示范区自启动建设以来,品牌效应和抢滩效应加速显现。"省委常委、常务副省长詹夏来在"皖江城市带承接产业转

移示范区银企对接会"开幕式上,向大家描绘起示范区的现状。

据相关人士介绍,本次大会就是以"承接转移、合作共赢"为主题,搭建银企

合作平台,将皖江示范区承接产业转移 示范区打造成为合作发展的先行区、科 学发展的实验区、中部地区崛起的重要 增长极。

34个项目获金融机构"输血"

银行、证券、保险、信托、基金、小额贷款公司、融资性担保等60多家金融机构,来自生产、流通等领域的300多家企业,这场关于示范区的专项银企对接会吸引了上千人前来参加。

记者从省金融办了解到,此次对接会

重点推介皖江城市带各市和江北、江南集中区基础设施建设、先进制造业和现代服务业、科技创新产业、农业产业化、节能环保等领域重点项目,精心筛选了820个项目向金融部门进行推介,总投资8780.75亿

元,贷款需求2576.46亿元。

而在这次银企对接会上,签约项目共34个,签约金额308.88亿元,比第一次皖江城市带承接产业转移示范区建设银企对接会多28.7亿元,增长10.24%。

数据显示,示范区上市企业已达64家,占全省82%。而根据省金融办的规划,今后还将优先支持示范区企业上市融资,发行企业债券、期货票据等,鼓励开展资产证券化业务,支持信托公司、金融租赁公司等非银行金融机构,为产业转移的企业提供优质高效的信托类服务。

│非银行业金融机构要跟得上

"在皖江地区今后的金融工作中,要着力发展汽车金融公司,金融租赁公司、财务公司、消费金融公司等一系列非银行业金融机构,以吸引和带动更多的信贷资源。"安徽省金融办主任周建春表示,皖江示范区的建设和发展,金融发挥了重要作用,而今后,非银行业金融机构也要跟得上。

不仅如此,周建春还表示,要积极鼓励和引导金融机构加大对示范区的有效信贷投放,进一步优化信贷培训,坚持信贷政策与产业政策的更好结合,"有保有压",保证重点在建项目的资金投放,大力支持新能源、新材料等新兴产业发展,促进示范区"科学承接,转移升级"。

花絮

本报特刊受欢迎

作为安徽省金融工作办公室的对口宣传媒体,此次银企对接会,市场星报提前策划了以"赢"为主题的会议特刊,并将500份样报"运"到现场,成为当天会场唯一的期刊类读物。

签约仪式刚结束,交通银行芜湖 分行副行长阚海云就捧起了一叠星报 站在会场一角认真浏览起来:"没想到 你们把报纸带到会场来了,让我们感 觉很贴心。"



声音

-直在银企间"牵线搭桥"

"这次银企对接会我们共有2个项目签约。"在银企对接会现场, 江北集中区的一名工作人员向记 者介绍,她自己所在的融资部门平 时最大的工作就是为银行和企业 "牵线搭桥",让他们更亲密地无缝对接:"这次银企对接会规模大、项目多,为银行等金融机构和需要融资的企业之间搭建了合作共赢的平台。"

用"龙舟"载着中小企业前行

华夏银行合肥分行相关负责人透露,他们是各种银企对接会上的"常客",除了在安庆,阜阳、滁州等地的对接会也都参与过。

据这位负责人介绍,该行的信贷投放一直在向融资环境不佳的中小企业

倾斜,"比如我们推出专门针对中小企业的龙舟计划,小、快、灵,解决这部分企业的融资难题。"

而这次对接会,华夏银行合肥分行跟安徽白兔湖汽配有限公司达成了融资协议,最高额度为2000万元。

企业融资,我们更关注"服务"

招商银行合肥分行相关负责人告诉记者,在此次对接会之前,他们就已参加过多次银企对接活动,先后和各地市的诸多企业签署了战略合作。此次皖江承接带银企对接会,招商银行还特意将"服务"理念放在首位重点昭示。

"我们和参加会议的34家企业都有联系,相信今后还会有更多更好的服务项目,会有更多的合作机会。"据了解,招商银行自今年以来,重点推出针对中小微企业的专项产品,为帮助我省民营企业更好地发展保驾护航。

回顾

2011年安徽省银企 对接会大事记

(1)1月11日,"合肥市第一场银企 对接会"——签订协议金额7.87亿元。

(2)2月28日"合肥市2011年首场银 企对接会"——现场签约64个项目,贷款 金额80.62亿元。

(3)3月24日,"马鞍山市2011银企 对接会"——成功对接114个项目,签约 60个项目,签约金额190亿元。

(4)3月28日,"宣城市2011年银金对接"——签约项目总数158个,合同贷款38亿元,意向贷款69亿元,实际已投放34.52亿元。

(5)3月30日,"2011年淮北市与省市银行业金融机构对接活动"。

(6)4月1日,"淮北市2011年银企对 接会"

(7)4月15日,"加快皖北地区发展银企对接会"——签约金额达255.03亿元。现场达成签约项目共56个。

(8)6月23日,"2011安徽和合生态农业股份有限公司银企对接会"——会议主题为"互信、合作、共赢、发展",由安徽和合生态农业股份有限公司与广德县金融办联合主办。

(9)6月24日,"安徽省农业产业化龙头企业银企对接会"——签约项目24个,签约金额达85.93亿元,项目涉及生态农业、城市绿化、食品生产、农牧加工等3个领域。

(10)6月28日,"铜陵市2011年综合性银企对接会"——共有35家企业与13家金融机构达成了融资合作协议并在对接会上签约,签约总金额40.37亿元。

(11)8月5日,"安徽省粮食产业银金科企对接会暨签约仪式"——参会的117家粮食产业化龙头企业和产业园区中,39家企业与农发行签订了贷款意向协议,贷款项目47个,涉及贷款金额30.63亿元;54家企业与来自全国的7所高校和科研院所签订了意向协议,对接项目99个,对接科研成果29项。

(12)11月4日,"皖江城市带承接产业转移示范区银企对接会"——对接会筛选了820个项目向金融部门进行推介,总投资8780.75亿元,贷款需求2576.46亿元。会上签约项目34个,签约金额308.88亿元。